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OBJETIVOS CONTENIDOS 

✓ OA:  Reconocer las características 
económicas de los países 
desarrollados.  

✓ Geografía 

 
1. Es el total de personas que vive en una determinada zona, y en un momento 

preestablecido. El párrafo alude al concepto de: 
 

A) crecimiento vegetativo 
B) volumen de la población 
C) distribución de la población 
D) tasa de natalidad 
E) índice de masculinidad. 

 
 
2. En Francia, la tasa de fecundidad general ha pasado de 2,73 en 1955 a 1,86 en 

1980 y a 1,76 en el año 2000. Este fenómeno puede explicarse por: 
 
I. el mayor control que se ejerce sobre la natalidad hoy en día. 
II. el alto grado de desnutrición que afecta al país. 
III. la postergación de la maternidad, por el ingreso de la mujer al mundo laboral. 

 
A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo III 
D) Solo I y III 
E) I, II y III 

 
 
3. ¿Qué factor(es) tiene(n) incidencia en el comportamiento de la natalidad? 

 
I. El número de mujeres en edad de procrear. 
II. La adopción de sistemas de planificación familiar. 
III. La incorporación de la mujer al trabajo remunerado. 

 
A) Solo I 
B) Solo III 
C) Solo I y II 
D) Solo II y III 
E) I, II y III 
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4. La participación cada vez mayor de la mujer en el trabajo remunerado ha 
repercutido en 

 
I. la reducción del tamaño de la familia. 
II. en la disminución en la tasa de natalidad. 
III. en el aumento del crecimiento vegetativo. 

 
A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo III 
D) Solo I y II 
E) Solo I y III 

 
5.  La tabla adjunta muestra la evolución del volumen de la población   chilena y los 

crecimientos intercensales respectivos. Con base en estos datos sería posible 
afirmar que: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

I. El crecimiento de la población chilena se ha mantenido constante a       lo largo 
del tiempo. 

II. El censo de 1960 muestra el mayor crecimiento intercensal de la población 
chilena. 

III. Los datos censales han permitido pronosticar el crecimiento de la economía del 
país. 

 
A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo III      
D) Solo I y II       
E) Solo II y III 
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6. ¿La población chilena entre los años 1980 y 2000 mantuvo una baja tasa de 
mortalidad general, sin embargo, el    crecimiento vegetativo o natural descendió. 
Esta situación demográfica se explica, fundamentalmente, porque durante ese 
período: 

 
A) aumentó la esperanza de vida. 
B) continuó bajando la tasa de natalidad. 
C) disminuyeron gradualmente los índices de mortalidad infantil. 
D) bajó significativamente la tasa de inmigración 
E) Ese incrementaron los movimientos migratorios campo-ciudad. 

 
7. Del análisis de las pirámides de población en Chile, de los años 1960 y 1992, y 

partir de sus conocimientos, es posible afirmar que: 
 

I. la pirámide de 1960 indica, proporcionalmente, una mayor cantidad de 
población joven. 

II. la pirámide de 1960 es de tipo regresivo (o urna), mientras que la de 1992 es 
de transición (o campana). 

III. ambas pirámides indican una similar distribución de la población, según 
segmentos etarios. 

 
 

A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo I y II 
D) Solo II y III 
E) I, II y III 

 

 

8. ¿Qué variable(s) permite(n) explicar el desarrollo de los actuales procesos 
migratorios? 

 
I. Las mejoras en los sistemas de transporte. 
II. La atracción que ejercen los centros urbanos. 
III. Las expectativas de trabajo que causan las ciudades. 

 
A) Solo II 
B) Solo III 
C) Solo I y II 
D) Solo I y III 
E) I, II y III 
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9. La población en Chile se distribuye preferentemente en zonas ecúmenes, y en 
menor proporción en zonas anecúmenes.  En relación a esta distribución en 
nuestro país, podemos afirmar que: 

 
I. El asentamiento humano ocurre mayoritariamente en climas templados. 
II. Las concentraciones de población se encuentran en alturas cercanas a los 

3500 metros de altura sobre el nivel del mar. 
III. Desde los inicios de la ocupación humana en Chile se ha privilegiado la 

cercanía de los recursos hídricos. 
 

A) Solo III  
B) Solo I y II 
C) Solo I y III 
D) Solo II y III 
E) I, II y III 

 

10. "Ciencia social que estudia la composición, distribución y evolución de la población 
humana. Este análisis generalmente  se realiza desde el punto de vista cuantitativo". 
Tal disciplina corresponde al concepto de: 

A) Geografía        
B) Demografía       
C) Estadística       
D) Ciencias Políticas       
E) Sociología 

 

 

       CHILE: EVOLUCIÓN TASAS DE NATALIDAD Y MORTALIDAD 1900 – 1979 
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11. De la figura adjunta que muestra la evolución de las tasas de natalidad y mortalidad 
de la población chilena, entre los años 1900 y 1979, se puede concluir que la tasa 
de crecimiento vegetativo más alta se alcanzó en el año. 

 
A) 1960 
B) 1935 
C) 1925 
D) 1920 
E) 1905 

      

 

 

12. ¿Qué ocurriría, probablemente, en un país con alta tasa de natalidad y baja tasa 
de mortalidad? 

 
A) Disminuirá la población rural. 
B) Aumentará la población femenina. 
C) Aumentará el crecimiento de la población. 
D) Disminuirá la población anciana. 
E) Se mantendrá la población sin mayores variaciones. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. De los datos demográficos de América del Sur se concluye que: 
 

I. En todos los países hay programas de control de la natalidad. 
II. Uruguay tiene las menores tasas de crecimiento, debido a que tiene poca 

población. 
III. Los tres países que poseen menos población urbana ostentan, en ese aspecto, 

las mayores tasas de crecimiento 
 

A) Solo I 
B) Solo III 
C) Solo I y II 
D) Solo II y III 
E) I, II y III 
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14. La anterior es una pirámide poblacional correspondiente a España, en la que se 
pueden ver algunas características que se repiten, exclusivamente, dentro de los 
países en etapas avanzadas de la transición demográfica, entre las cuales se 
encuentran: 

 

I. Altos niveles de natalidad. 
II. Tendencia al envejecimiento poblacional. 
III. La mujer tiene menos esperanza de vida que el hombre. 

 

A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo I y II 
D) Solo I y III 
E) Solo II y III 

F)  

G)  

 

 
 
 
 

 

15. La densidad es un indicador que señala el grado de concentración de la población, 
en un espacio determinado. ¿Qué      deducciones puedo obtener, al saber que la 
Región Metropolitana presenta una densidad de 355,4 hab/Km2 y la Región de    
Aisén de 0,8 hab/Km2? 

 
I. Que la Región Metropolitana es una zona que atrae población. 
II. Que la Región de Aisén es una zona con algún tipo de dificultad para el 

asentamiento de la población. 
III. Que ambas regiones equiparan sus superficies. 

 
A) Solo I 
B) Solo I y II 
C) Solo I y III 

 
 

D) Solo II y III 
E) I, II y III 
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16. Nuestro país se encuentra en un proceso conocido como transición demográfica. 

Esto significa que: 
 

I. La población senil tiende a aumentar su proporción con respecto al resto de la 
población. 

II. La población joven tiende a disminuir proporcionalmente con respecto al resto 
de la población. 

III. La tasa de fecundidad tiende a asemejarse a la de los países desarrollados. 
 

A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo I y II 

 
 

D) Solo I y III 
E) I. II y III 

 

17. La pirámide de población adjunta nos muestra la estructura de la población chilena 
de acuerdo a los datos obtenidos en el censo del año 2002. Con la información 
contenida en dicho gráfico es posible 
concluir que: 

 
I. La natalidad se ha mantenido 

notoriamente estable en   los 
últimos 15 años. 

II. Claramente existe un predominio de 
la población considerada adulta. 

III. Es significativa la longevidad 
femenina en relación a la de los 
varones. 

 
A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo I y II 
D) Solo II y III 
E) I, II y III 

18. En el quinquenio 1955-1960 el promedio de hijos por mujer en Chile era de 5,33. 
En el quinquenio 1985-1990 fue de 2,45. Ello se puede explicar por alguna de 
la(s) siguiente(s) situación(es): 

 
I. El uso de métodos anticonceptivos, en el contexto de la planificación familiar. 
II. La mayor participación de las mujeres en el mundo del trabajo. 
III. La edad cada vez más tardía para contraer matrimonio. 

 
A) Solo I  
B) Solo II  
C) Solo III 
D) Solo I y I 
E) I, II y III 
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19. En base a sus conocimientos previos y de lo que se puede concluir de la imagen, 
podemos decir que de la pirámide de población que aparece a continuación: 

 
I. Hay un alto porcentaje de la población joven. 
II. Es característica de los países subdesarrollados. 
III. Existe un alto porcentaje de población anciana. 

 
A) Solo I 
B) Solo II 
C) Solo III 
D) Solo I y II 
E) I, II y III 

 

20. El crecimiento natural (o vegetativo) es la diferencia entre el número de nacidos y 
el número de fallecidos. Si el número de nacidos es superior al número de muertos 
se dice que la tasa de natalidad es mayor a la de mortalidad, es decir la población 
aumenta; cuando las defunciones superan a los nacimientos la población 
disminuye. El crecimiento natural se calcula restándole a los nacidos los muertos. 
La tasa de crecimiento vegetativo se considera alta si supera el 2%, moderada si 
se encuentra entre el 1% y el 2%, y baja si es inferior al 1%. Entonces podríamos 
aceptar que este indicador demográfico está determinado por: 

 
A) la tasa de fecundidad y la tasa de morbilidad. 
B) el índice de masculinidad y la esperanza de vida. 
C) la tasa de nupcialidad y la tasa de fecundidad. 
D) el índice de desempleo y la tasa de morbilidad. 
E) la tasa de dependencia 


